

Генпрокуратура хотела казнить невиновных

На смертном приговоре для двоих обвиняемых и на пожизненном заключении еще для троих настаивала Генеральная прокуратура по делу о громком убийстве семьи из шести человек в деревне Большая Мощаница Белыничского района Могилевской области. Но суд не согласился с мнением обвинения, указав, что Генпрокуратура хотела казнить невиновных.

Быстро только следствие работает

В 2005 году жители деревни Большая Мощаница испытали шок. В одном из частных домов были найдены мертвые тела четверых взрослых и двоих малолетних детей с многочисленными телесными повреждениями. Такие жуткие и массовые убийства - большая редкость для Беларуси и считаются чрезвычайным происшествием. Именно поэтому на розыск преступников были брошены лучшие силы уголовного розыска, а следствие взяла в свои руки Генеральная прокуратура. Результат не заставил себя ждать. Уже на следующий день после обнаружения трупов арестовали первого подозреваемого, затем - еще четверых местных молодых парней. Самому старшему из них было 24 года, младшему - всего 18 лет.

Несмотря на то, что подозреваемых установили и задержали очень быстро, следствие, а затем и рассмотрение дела в суде длились более двух лет. За это время адвокатами обвиняемых не раз было убедительно доказано, что задержали не тех, что нужно их отпустить и искать настоящих убийц. Но следствие

упорно не хотело замечать очевидных вещей и даже, как стало ясно позже в суде, упорно подгоняло под задержанных все новые и новые улики. Когда рассыпался один карточный домик, строился другой, за ним третий и т. д.

Накипело

Тем, как шло следствие и как из подозреваемых выбивали признания, возмутился даже судья Могилевского областного суда Михаил Мельников, который вел процесс. Видавший всякое служитель Фемиды был потрясен тем, что, настаивая на смертном приговоре, прокуратура пыталась отправить на тот свет невиновных. И это при том, что было совершенно очевидно, что следствие ошиблось, что нужно искать настоящих убийц, пока они не натворили еще более страшных дел. Нет, прокуратура упорно стояла на своем. В конечном итоге терпение судьи лопнуло, и в адрес Генпрокуратуры было отправлено представление об ошибках и нарушениях закона при проведении предварительного расследования.

Мотив

По версии следствия, старший из обвиняемых разработал план и склонил четырех товарищей к разбою в отношении семьи, которая недав-

но переехала из райцентра Белыничи в Большую Мощаницу. Поводом для разбоя послужил тот факт, что по деревне прошел слух, будто новоселы продали квартиру в центре и у них есть валюта. Позже информация о полученных семьей 1100 долларах подтвердилась.

Следствие настаивало на том, что в ночь на 1 июня 2005 года молодые люди выпили и, прикрываясь желанием познакомиться, пришли в гости к будущим жертвам. Там они напали на них с целью завладения 1100 долларами.

На следующий день новоселов обнаружили мертвыми: пожилую женщину с гражданским мужем, ее дочь с сожителем, малолетних мальчика и девочку. У всех на теле было большое количество ранений, нанесенных различными предметами. У двоих - следы удавления. Никто из соседей ничего не слышал и не видел. На месте происшествия обнаружили много отпечатков пальцев рук - на полу, на стенах... Но кому они принадлежат, так и не выяснили. Следствие занималось другим - не выявлением фактов, которые помогут найти убийц, а подгонкой фактов под удобных подозреваемых.

(Працяг на ст. 2)

Генпрокуратура хотела казнить невиновных

(Заканчэнне. Пач. на ст. 1)

В ходе следствия подсудимые периодически сознавались в совершении убийства и отказывались от признаний в зависимости от того, как одумывались после очередной ломки, которой их подвергали. Но в суде все пятеро твердо стояли на своей невиновности.

У каждого были свои причины, почему он брал на себя вину во время следствия. Например, один даже заявил, что его избивали во время содержания под стражей. Но в основном обвиняемые заявляли о психологическом давлении. Удивительно для белорусской системы, но суд проверил все доводы без исключения, в качестве свидетелей допросили несколько десятков сокамерников обвиняемых. С разрешения прокурора в камере, где содержался один из обвиняемых, был установлен слуховой контроль.

Во время процесса была прослушана запись, которая подтверждала, что в камере обвиняемых «прессовали». Обычно простые сокамерники не интересуются друг другом, ведь все находятся в одинаковом положении. Но на записи было слышно, что тянут человека на откровенный разговор. Потом раздаются хлопки, вздохи и всхлипы парня.

Как заявил судья, признание обвиняемым вины может ложиться в основу обвинительного приговора только при подтверждении совокупностью других доказательств, собранных по делу. В данном случае этого не произошло, а часть доказательств суд и вовсе признал недопустимыми. Например, один из обвиняе-

мых признался во время предварительного следствия, что убивал, нанося удары топором, который затем выбросил в колодец. В колодце действительно нашли топор без топорища. Но, по заключению экспертов, топор вообще не являлся орудием убийства, а этот к тому же лежал в воде давно. Вот такие признания и давали обвиняемые.

Один из обвиняемых, лишь только к нему подпустили адвоката, начал свой рассказ с того, что ему угрожают: «Я этого не делал, но меня заставляют признаться». Но даже после этого как-то адвокату позвонили, сказали, что его клиент сознался в убийстве, и пригласили выехать на место преступления. Но только лишь адвокат приехал, парень в прямом смысле упал на колени и начал говорить, что над ним всячески издеваются сокамерники, поэтому он вынужден был себя оговорить. Он сообщал об этом в записках следователю во время допроса, но тот не принял это во внимание. Доведенный до отчаяния парень заявил, что если его отправят в прежнюю камеру, он вскроет себе вены. Только тогда его перевели в другой изолятор. Так происходило на протяжении всего следствия.

Признания обвиняемых, данные в разное время, различились между собой, противоречили заключениям экспертиз. Например, говорили, что убивали ножом. Но на трупах вообще не оказалось ножевых ранений. Эти факты показывали, что обвиняемые оговаривали себя, подгоняли показания под сведения, ставшие известными в ходе расследования. Именно поэтому в суде обвинение рассыпа-

лось, как карточный домик.

Например, одним из доказательств вины стали женские волосы, найденные на куртке одного из обвиняемых. Мол, они могли быть с головы убитой женщины. Когда в судебном заседании парню предложили надеть эту куртку, оказалось, что рукава ему по локоть, в плечах она не сходится, к тому же женского покроя. Это была одежда его сестры, и, по мнению экспертов, найденные волосы могли принадлежать именно ей.

Интересно, что изначально у обвиняемых не было полной веры в справедливость рассмотрения дела. Они находились в отчаянии, и, когда прокурор попросил обвинительный приговор, да еще такой жесткий, новостью для них это не стало. Поэтому, когда прозвучал оправдательный приговор, они искренне радовались, что ошибались в справедливости суда. У некоторых в корне поменялось мировоззрение, произошла переоценка ценностей. У людей появилась вера в справедливость.

Оправдательный приговор Могилевского областного суда Генеральная прокуратура даже не стала опротестовывать. Кассационную жалобу подал отец убитых детей, но Верховный суд оставил ее без удовлетворения и согласился с оправдательным приговором. Уж слишком красноречивы были факты, свидетельствующие о невиновности парней.

**Александр НАДИШИН,
"Ежедневник"**

Рэдакцыйны каментарый

Газета "Паходня" неаднара-
зова звярталася да тэмы жу-
даснага забойства, якое ад-
былося ў вёсцы Вялікая Маш-
чаніца летам 2005 года. Мы
асвятлялі ход расследвання
гэтай гучнай справы, калі
яшчэ нават не пачаўся судо-
вы працэс над адвінавачанымі
ў забойстве хлопцамі. Пасля
вынясення прысуду Магі-
лёўскім абласным судом гэ-
тай справай зацікаліся і шэ-
раг рэспубліканскіх выданняў.
На мінулым тыдні артыкул
Аляксандра Надзішына "Ген-
прокуратура хотела казнить
невиновых" быў апублікава-
ны ў інтэрнэт-газетах "Ежед-
невник" і "Салідарнасць". Ду-
маем, што ён будзе цікавы для
чытачоў "Паходні", тым
больш, што ў ім ўтрымліваец-
ца шэраг невядомых нам ра-
ней падрабязнасцей.

Напрыканцы верасня з Магілёўскай калоніі выйшаў на
волю чарговы з былых адвінавачаных у забойстве па
"Машчаніцкай справе"- Міка-
лай Ракуцін. Хлопец пакрысе
прывыкае да нармальнага
жыцця, жыве ў бацькоўскай
кватэры ў Машчаніцы. Зараз
за кратамі працягвае заста-
вацца толькі адзін з былых
падазраваных у здзяйсненні
жахлівага злачынства, чацве-
ра іншых маладых людзей ужо
знаходзяцца на волі.

Забойцы сям'і з шасці чала-
век у вёсцы Вялікая Машчані-
ца Бялыніцкага раёна да гэ-
тай пары не знайдзены.

Аб'ява

Усе нумары газеты
"Паходня" у фармаце PDF
можна прачытаць у
інтэрнэце па адрасе: [http://
kamunikat.org/
pachodnia.html](http://kamunikat.org/pachodnia.html)

личное дело

Гэты цікавы артыкул, у якім распавядаюцца некаторыя
падрабязнасці жыццёвага шляху былога старшыні
Бялыніцкага райвыканкаму, прадстаўлены "Паходні"
рэдакцыйнай незалежнай Крычаўскай газеты "Вольны
горад".

ТОТ САМЫЙ ИЛЬЯНОВ



В одном из последних номеров «ВГ» был опубликован очень интересный и показательный материал. На статью «Микроскопом гвозди забивать» («ВГ», №26) обратили внимание практически все читатели газеты. Автор ярко и убедительно описал самоуправство местных районных «князьев», одинаково игнорирующих как требования закона, так и здравый смысл.

Захотел, скажем, председатель Чериковского райисполкома Николай Кодатенко добиться чистоты на городских улицах и он тут же даёт соответствующую команду. Но указание направлено не на активизацию работы коммунальных служб, а обязывает привлекать к уборке чериковских жителей. Сотрудники организаций и предприятий подметают в своё рабочее время улицы, а Н. Кодатенко не видит в этом ничего противоподобного: «Помимо всего прочего, это ещё, если хотите, и трудотерапия... Недовольными могут быть только бездельники!». Видите, как всё просто для тех, кто привык подменять закон своими представлениями о нём. Если не желаешь подчиняться навязанной «трудотерапии», то тебя объявляют бездельником.

Читателям «ВГ» данная тема близка и понятна по той простой причине, что многим из них самим приходилось выполнять прихоть большого и малого начальства.

(Працяг на ст. 4)

ТОТ САМЫЙ ИЛЬЯНОВ

(Заканчэнне. Пач. на ст. 3)

. Ведь описанное происшествие в Чериковском районе не некое досадное недоразумение, а печальная закономерность нашего времени. Необходимость держать общество в узде породила ряд негативных последствий, в том числе обусловила деформацию взглядов на роль и полномочия руководителей-управленцев. За годы, прошедшие с незапамятного 1994-го, белорусские граждане накрепко уяснили одно, что у нас любой начальничек всегда прав. За последние пятнадцать лет власть укрепляла это мнение любой ценой. Стоит ли после этого удивляться, что население целого района готово безуспешно выполнять волю какого-нибудь самодура. Никто, кстати, и не удивляется, всех выдрессировали и приучили.

Но общественное унижение отражается и на тех, кто его организовывает. Проводники вседозволенности и приверженцы всевластия деградируют вместе с разваливающейся общественной моралью. Применительно к сделанному выводу более чем типично выглядит путь во власть Александра Ильянова, о котором мы хотим сегодня рассказать нашим читателям. В «ВГ» уже печаталась заметка о нахождении его под стражей. И вот стал известен финал скандальной, нашумевшей истории. Но вначале сделаем несколько предварительных экскурсов в недавнее прошлое. Дело в том, что фигура Александра Николаевича Ильянова хорошо знакома климовичам. Будучи не на самой большой должности (директорствовал в совхозе «Макеевичи»), он, тем не менее, оставил о себе долгую память в Климовичском районе. Впрочем, понятно, что долгая

память не обязательно бывает хорошей...

Характерно, что косвенное подтверждение этому встречается даже в публикациях официальных СМИ. Вот, например, берут у товарища Ильянова интервью и журналист вскользь упоминает про климовичский период его карьеры: «...принял климовичский совхоз...сторонник крутых мер...нерадивцы получали по полной программе». Разумеется, журналист осведомлён, что это за меры такие, но написать подробнее он никак не может. А в Макеевичах до сих пор помнят, что «нерадивцев» учили банальным рукоприкладством. Но это, в общем-то, пустяки, случались инциденты намного серьёзней. Повздорил как-то директор с местным жителем и в отместку за непокорство сжёг его дом. Облил хату соляркой и поджёг. Было судебное разбирательство, потерпевшему выплатили материальный ущерб. Свидетели вспоминают, что оплатили за счёт совхоза, а не из личного кармана Ильянова.

Потом Александра Николаевича повысили, работал в Горецком и Белыничском районах. В мае 2004 года президентским указом был назначен председателем Белыничского райисполкома. И вот тут крутость необузданного начальничка проявилась в полной мере, чуть ли не с первых дней появления в райисполкомовском кабинете номер 31. Обратимся опять к цитатам из государственных газет: «Круто начал Ильянов в Белыничах...пошёл на непопулярные и, на первый взгляд, даже неуместные меры». Среди новшеств было распоряжение начинать рабочий день в райисполкоме в шесть тридцать утра. Такой же радикальной мерой стало и кадровое об-

новление. Из 16 руководителей районного сельхозпроизводства оставил только двоих, а 14 покинули свои должности. На вопрос корреспондента, легко ли людям работать в таком ритме, Ильянов отвечал просто: «поначалу не все воспринимали с одобрением...но сейчас освоились и привыкли». Ну а те, кто не хотел привыкать, видимо, те самые бездельники?

В ноябре прошлого года Александра Ильянова арестовали, им вплотную занялись следственные органы. Проходил месяц за месяцем, в Белыничах давно появился новый глава вертикали, а он всё содержался в следственном изоляторе. Власть не стремилась афишировать причины задержания недавнего властителя районного масштаба. Ходили неопределенные слухи о драке с иностранцем в могилевском баре, о злоупотреблениях служебным положением. Детали и обстоятельства знали очень немногие люди. И они совсем не удивились, когда бывший белыничский мэр вышел на свободу, отдавшись условным сроком. Его освобождение показало, что политика крутых мер остаётся в Беларуси в почёте, а любители держать общество в узде по-прежнему востребованы нынешней властью.

ТИМУР НЕЗВАНОВ





Прогнозы

Ирина Абельская снова в фаворе?

По информации «Завтра твоей страны», в конце года новую должность может получить бывший лечащий врач белорусского президента Ирина Абельская.

Прогнозируется, что она возглавит Минский городской диагностический центр, где сейчас работает обычным врачом.

22 сентября диагностический центр посетили министр здравоохранения Василий Жарко и мэр Минска Михаил Павлов. По официальной версии, это была обычная рабочая поездка высокопоставленных чиновников. Однако всем известно, что в последние годы Минский городской диагностический центр быстрыми темпами реконструируется. В день визита министра и мэра состоялось неофициальное открытие нового корпуса, где разместилась администрация медучреждения и несколько отделений, в том числе два новых – бактериологическое и радионуклоидной диагностики. Именно к этой дате диагностический центр получил и новое суперсовременное оборудование, в том числе, и магнитно-резонансный томограф. Такими аппаратами сегодня могут похвастаться только несколько столичных клиник.

Ожидается, что 1 ноября высокие гости снова посетят центр. Поставлена задача к концу года закончить реконструкцию Минского городского диагностического центра. К этому времени планируется закупить новое оборудование для клинической и патогистологической лабораторий, лучевой диагностики, а также несколько новых, суперсовременных аппаратов УЗИ.

По неофициальным данным, «упакованный» новой медицинской техникой диагностический центр возглавит

Ирина Абельская. Нынешний главврач учреждения – Анатолий Толкачев – тоже получит новую должность. Ему прочат место председателя Минского городского совета депутатов. Уже два созыва Толкачев избирается в столичный горсовет и неизменно занимает там должность заместителя председателя. К слову, Анатолию Толкачеву в новом году исполнится 60 лет, диагностический центр он возглавляет почти два десятилетия.

— Никакие слухи я комментировать не буду, — это все, что сказал Анатолий Толкачев «Завтра твоей страны», отвечая на вопрос о возможных изменениях в его карьере.

Сама Ирина Абельская давно уже не общается с журналистами. В самом же центре сотрудники активно обсуждают возможную смену руководства. Медики вспоминают о том, что в бытность Абельской главврачом Республиканской больницы Управления делами президента дела в этом медучреждении шли отлично.

Напомним, что главное медицинское учреждение страны – Республиканскую больницу Управления делами президента – Ирина Абельская возглавила в 2001 году. Назначая Абельскую на должность, Александр Лукашенко публично заявил тогда, что направляет в лечкомиссию



своего лечащего врача создавать «школу современной медицины». Для реализации эксперимента клинику оснастили современным медицинским оборудованием. Больница обзавелась новыми площадями — ей были переданы здания Центра радиационной медицины и 4-й детской больницы.

Будучи главврачом, Ирина Абельская успела не только реформировать отдельно взятую клинику, но и написать ряд научных трудов. 22 сентября 2004 года Ирина Абельская, находясь в декретном отпуске, буквально через месяц после рождения сына успешно защитила кандидатскую диссертацию в НИИ онкологии и медицинской радиологии. В начале 2006 года стало известно, что Абельская находится в команде ученых, выдвинутых на соискание Государственной премии, однако позже группа ученых снялась из числа номинантов. В том же, 2006 году, Абельская со скандалом была уволена с поста главврача Республиканской больницы и с тех пор неизменно работает врачом в отделении ультразвуковой диагностики Минского городского диагностического центра.

Наши депутаты

Уладзімір Канаплёў чакае вяртання ва ўладу?

Былы спікер Палаты прадстаўнікоў Уладзімір Канаплёў знік з палітычнага небасхілу Беларусі. Пытанне толькі ў тым, як надоўга...

Адстаўка Канаплёва з пасады спікера ў свой час спарадзіла шмат чутак. Але высветлілася, што Уладзімір Мікалаевіч звольніўся з пасады і перайшоў у ранг звычайных дэпутатаў у сувязі з пагаршэннем стану здароўя. Напрыканцы мінулага года Канаплёў і сапраўды аперыравалі ў Санкт-Пецярбургу.

Тэрмін паўнамоцтваў дэпутатаў Палаты прадстаўнікоў трэцяга склікання скончыўся. Здзівіла тое, што Канаплёў нават не спрабаваў зноў вы-

лучыць сваю кандыдатуру. Не быў заўважаны Канаплёў і ў якасці лабіста нечых дэпутацкіх “апетытаў” — не ездзіў па краіне, ні за каго не агітаваў. Ці азначае гэта, што былы спікер парламента “звязаў” з вялікай палітыкай?

На сённяшні дзень пра яго палітычныя амбіцыі не чуваць. Зараз Уладзімір Мікалаевіч засяродзіўся выключна на грамадскай працы. Як вядома, ён узначальвае федэрацыю гандбола Беларусі. Дарэчы, прадстаўнікі федэрацыі зазначаюць, што з прыходам Канаплёва ў гандбол становішча гэтага віду спорту ў Беларусі палепшылася. У мінскім офісе федэрацыі Канаплёў бывае нячаста. Нават

супрацоўнікі звязваюцца з ім праз памочніка. Але тое, што Канаплёў працягвае ўздымаць айчынны гандбол, — факт. Так, апошні раз на публіцы Канаплёва бачылі ў Брэсце. Расказваюць, што выглядае ён добра, шмат жартуе... У горадзе над Бугам Канаплёў праводзіў нараду, прысвяченую развіццю гандбола ў рэгіёне.

Зразумела, што пра свае палітычныя намеры Канаплёў асабліва не распаўсюджваецца. Паговорваюць, што Уладзімір Мікалаевіч у хуткім часе зноў вернецца ў палітыку і што мы можам яго ўбачыць у складзе Савета Рэспублікі.

Кастусь Ліпскі
rahonija.org

Магілёўшчына — самы карумпаваны рэгіён Беларусі?

Галоўнымі перашкодамі на шляху эканамічнага ўздыму ў Беларусі жыхары Магілёўшчыны лічаць карупцыю і бюрократыю. Гэта вынікае з даследавання, якое праводзіў цягам двух тыдняў беларускі сацыялагічны цэнтр «Люстэрка-інфа». Паводле даследавання, 57% апытаных лічаць перашкодай карупцыю, а бюрократыю — амаль 45%. Вынікі дазваляюць таксама сцвярджаць, што Магілёўшчына — самы карумпаваны рэгіён Беларусі.

Аднак у сацыялагічным цэнтры зазначаюць, што не ставілі за мэту вызначыць ступень карумпаванасці рэгіёнаў: «Пытанне стаяла не аб карупцыі ў цэльым. Людзі могуць

зэтывы моманты адзначыць, а могуць не адзначыць. То, што крыху болей адзначылі, гэта так», — паведаміў супрацоўнік цэнтра.

Разам з тым у чэрвені на адной з нарадаў у Генеральнай пракуратуре Беларусі адзначалі рост злачынстваў карупцыйнай скіраванасці. Іх большую частку следчыя звязвалі з хабарніцтвам і службовым падлогам.

На думку эканаміста **Міхася Залескага**, беларуская карупцыя адметная не адмайленнем рабіць, але — запаволенем працэсу: «Яна ахоплівае не толькі высокі ўзровень, а ўсе ўзроўні грамадства. Кожны драбнюткі чыноўнік — ка-

мендант інтэрната, пашпартыстыка — чакае, пакуль ты ім кінеш у дзюбу. І не рабіць. Альбо рабіць дужа марудна».

Як лічыць старшыня Грамадскага аб'яднання прадпрымальнікаў Магілёўскай вобласці **Таццяна Казлоўская**, Беларусь — адзінай краінай у свеце, дзе падатковыя органы маюць планы на штрафы, а гэта спажыўная глеба для карупцыі, паведамляе **БелАПАН**.

Аб’ява

Новыя нумары газеты «Паходня» Вы заўсёды можаце знайсці ў крамах «Дабрабыт» і «Рубон» (Дом Быта, 1 паверх)

Чытач задае пытанне

Уважаемая редакция газеты «Паходня», до меня дошли слухи, что наш новый директор Владимир Коновалов только недавно вышел из тюрьмы. Не могли бы Вы ответить, правда ли это и если да, то за что его посадили?

Николай Р., д. Техтин.

Каб даць адказ на пытанне чытача, нам прыйшлось даволі шмат пакапацца ў архівах. Шаноўны Мікалай, інфармацыя, якую вы атрымалі, прайдзівая. Каб задаволіць Вашу цікаўнасць, у гэтым нумары мы перадрукуюваем паведамленне інфармацыйнага агенства БелаПАН.

Рэдакцыя «Паходні».

Бывший председатель Климовичского райисполкома приговорен к 4 годам тюрьмы

Гомельский областной суд приговорил бывшего председателя Климовичского райисполкома (Могилевская область) Владимира Коновалова к 4 годам лишения свободы за превышение служебных полномочий. Как сообщила БелаПАН председатель Гомельского областного суда Людмила Михалькова, по решению принятому Верховным судом Беларусь Гомельский областной суд был избран в качестве независимого судебного органа по рассмотрению дела В.Коновалова, а следствие вела Гомельская областная прокуратура.

По материалам следствия доказано два эпизода, когда В.Коновалов превысил служебные полномочия. В 1999 г.

глава районной администрации дал указание неизвестным лицам изготовить фиктивное письмо за подписью министра сельского хозяйства в адрес директора Климовичского ликеро-водочного завода об обязательном перечислении предприятием 5 млрд. рублей на счет Климовичского райсельхозпрода.

А в июле-августе 2004 г. таможенные органы конфисковали 13 тысяч литров бензина, которые из России в Минск от имени несуществующей российской фирмы везли белорусские предприниматели. В.Коновалов распорядился, чтобы конфискованный бензин был передан на нужды района.

Изучив материалы дела, 5

января Гомельский областной суд на основании ст. 167 ч. 2 Уголовного кодекса от 1960 года, действовавшего на период совершения преступления, и ст. 427 ч. 3 ныне действующего Уголовного кодекса приговорил В.Коновалова к 4 годам лишения свободы.

Адвокат обвиняемого не согласен с принятым решением, и в конце прошедшей недели с кассационной жалобой обратился в суд. Как отметила Л.Михалькова, сейчас данную жалобу изучают в Гомельском областном суде, после этого дело будет передано для слушания в Верховный суд Беларусь.

Минск, Белоруссия
14:39, 18/01/2005 - ХАРТИЯ

Секрет успеха

«Дать считать голоса — это унизить белорусский народ», — заявил Александр Лукашенко по поводу пожелания международных наблюдателей проконтролировать подведение итогов голосования на выборах. В этой связи вспоминается старый, но по сей день не утративший актуальности, анекдот.

Возвращается Петька из Англии, с ног до головы в модном прикиде, с чемоданами подарков, с чековой книжкой. Василий Иванович спрашивает:

— Петька, откуда все это богатство?

— Знаешь, Василий Иванович, пошел я как-то вечером в ихний клуб. Сел в карты иг-

рать в «двадцать одно». Раздали и тут один местный говорит: «У меня — девятнадцать». Я — ему: «Покажи!» А он: «Джентльмен джентльмену должен верить на слово». Тут мне карта как попёрла, как попёрла...

Игорь Потапчук

Рознае

У Магілёве збіраюць подпісы за шыльду ў гонар БНР



(RFE/RL)

Активісты незарэгістраванага руху "Маладая Беларусь" 12 кастрычніка распачалі збор подпісаў за ўсталяваньне памятнага знаку на будынку, у якім 12 ліпеня 1918 году прадстаўнікі магілёўскай грамадзкасці падтрымалі абвяшчэнне незалежнасці Беларускай Народнай Рэспублікі. Цяпер у гэтым будынку месціцца абласны краязнаўчы музэй, а ў 1918 годзе было гарадзкое казначэйства.

За гадзіну акцыі активісты "Маладой Беларусі" сабралі больш за пяцьдзесят подпісаў магілёўцаў.

"Мы крок за крокам будзем ісьці да ператварэння Магілёва ў горад нашай марты. Мы маєм намер сабраць прынамсі адну тысячу подпісаў і перадаць іх у Магілёўскі гарвыканкам", — зазначыла "Свабодзе" адна з ініцыятарак акцыі Тацяна Буланава.

Подпісы зъбіралі активісты пад надглядам міліцыянтаў, якія на пачатку акцыі праверылі зъмест падпісных бюлетэняў і інфармацыйных улётак. Нікога з удзельнікаў не затрымлівалі.

Паводле магілёўскага гісторыка Ігара Пушкіна, ініцыятарам правядзення грамадзкага сходу для падтрымкі абвяшчэння незалежнасці Беларускай Народнай Рэспублікі выступіў Магілёўскі нацыянальны камітэт на чале з яго кірауніком Міхаілам Кахановічам. На сход сабраліся каля чатырохсот чалавек, якія бальшынёй галасоў і ўхвалілі незалежнасць БНР.

Акцыя па зборы подпісаў на першую, якую праводзяць активісты за вяртанье зь небыцця знакавых падзеяў магілёўскай гісторыі. У 2007 годзе за адбудову магілёўскай ратушы было сабрана паўтары тысячы подпісаў, якія былі перададзеныя старшыні Магілёўскага гарвыканкаму Віктару Шорыкаву.

В Украіне создана Партия любителей сала

В Луцке прошел учредительный съезд Партии любителей сала. В честь этого события был создан 23-метровый бутерброд с салом и самый большой в мире торт из сала, передают [РИА «Новости»](#).

Высота торта-гиганта составляла 1,6 метра, а общая площадь всех слоев - 28,7 квадратного метра. Торт имел восемь слоев сала, которые, в свою очередь, состояли из пятидесяти меньших. На изготовление торта пошло больше 100 килограммов сала. Не смотря на гигантские размеры бутерброда с салом, созданного к празднику, он оказался меньше, чем бутерброд, созданный в прошлом году, размер которого был больше 70 метров.

Не удалось также побить рекорд по скоростному поеданию сала. Восемь участников в этом конкурсе соревновались за звание лучшего салодеда. Согласно условиям конкурса, саломанам нужно было съесть один килограмм сала с хлебом, луком и водой.

Участники конкурса заявили, что не смогли побить рекорд из-за отсутствия соли. Победителем этого эффектного конкурса стал **Владимир Стриганов**, который победил в этом конкурсе и во время прошлогоднего чемпионата.

Члены Партии любителей сала радовали присутствующих интересными фактами из жизни свиней. Они рассказали, что самая большая свинья в мире жила в Корее. Ее вырастили до 960 килограммов. А рекордсменом по плодовитости стала свиноматка, которая родила 34 поросенка.

Бялыніцкі раён, в. В.Машчаніца.
тэл. 37-110. Рэдактар Вырвіч Б.І.
Наклад. 299 асобнікаў